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MUNTLIG FRÅGA MED DEBATT O-0006/07
i enlighet med artikel 108 i arbetsordningen
från Giusto Catania, Søren Bo Søndergaard, Kartika Tamara Liotard, Sylvia-Yvonne Kaufmann, Eva-
Britt Svensson, Mary Lou McDonald och Adamos Adamou för GUE/NGL-gruppen
till kommissionen

Angående: EU:s begränsningar av vätskor som passagerare får ta med sig ombord på flygplan

Rådet har antagit Kommissionens förordning (EG) nr 1448/20061 om luftfartsskydd som innehåller en 
hemlig bilaga med restriktiva bestämmelser för vätskor som passagerare får ta med sig ombord i 
handbaggaget.

1. Kan kommissionen ge en övertygande förklaring till varför innehållet i bilagan med bindande 
verkan för enskilda måste vara hemligt, då det är ett brott mot den demokratiska principen om att 
lagar skall offentliggöras? Vilka påföljder gäller om man vägrar att följa eller överträder 
bestämmelserna? Hur skall man undvika godtycklighet vid den praktiska tillämpningen av en 
hemlig bestämmelse och undantag från denna? Om en bestämmelse är hemlig, hur kan en person 
överklaga beslutet eller påföljden, omgående eller i ett senare skede, och ansöka om rättslig 
prövning?

2. Hur motiverar kommissionen åtgärden? Varför och på vilka grunder föreslog kommissionen en 
sådan åtgärd, vilka experter anlitades innan man fattade beslutet och har något proportionalitets- 
behovs- eller effektivitetstest gjorts i fråga om medborgarnas rättigheter och säkerhet?

3. Varför är det inte en harmoniserad tillämpning av åtgärden som låter medlemsstaterna, 
flygplatsmyndigheterna och underrättelsetjänsterna själva bestämma? Kommer kommissionen att 
göra en utvärdering av hur åtgärden påverkar enskilda personer, deras rättigheter och 
flygplatstjänsterna (baggageincheckning, flygförbindelser osv.) samt informera allmänheten och 
Europaparlamentet om resultatet av utvärderingen? Finns det kategorier av människor eller 
särskilt viktiga personer som även vid kommersiella flygningar kan undantas från dessa 
bestämmelser?

4. Kommer kommissionen att följa upp åtgärden och dra erfarenhet av hur den tillämpas och ta itu 
med de ovan nämnda frågorna och problemet med att beslagta föremål från transitpassagerare på 
EU-territorium? I så fall när?

5. Håller kommissionen med om att det kommittéförfarande som tillämpas inte ger utrymme för 
någon ordentlig parlamentarisk eller rättslig kontroll, något som strider mot den demokratiska 
principen och europeiska normer? Vilka åtgärder föreslår kommissionen för att komma till rätta 
med dessa allvarliga brister?
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